

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 75 (6776). Вторник, 11 мая 1976 года.

Цена 2 коп.

Твое место в рабочем строю

Речь Леонида Ильича Брежнева перед рабочими автозавода ЗИЛ вызвала огромный интерес трудящихся города Волгодонска и Цимлянского района.

На страницах «Ленинца» вводится новый раздел «Твое место в рабочем строю», посвященный обсуждению речи Леонида Ильича Брежнева. Его сегодня открывает статьей «Спроси свою совесть» бригадир комплексной бригады СМУ-1 уп-

СПРОСИ СОВЕСТЬ СВОЮ

Очень внимательно прочитал речь Л. И. Брежнева на митинге завода имени Лихачева. И скажу откровенно: задела она меня за живое. Простыми и доходчивыми словами, ярко и убедительно Леонид Ильич Брежнев высказал то, что сегодня волнует каждого честного, добросовестного человека.

В самом деле, мы, рабочие, своими руками строим города и заводы, производим машины и предметы потребления. Делаем все это для себя, для детей и внуков своих. Нашим трудом укрепляется мощь страны, повышается ее авторитет во всем мире. И кому, как не нам, людям труда, заботиться о расцвете Родины нашей, о развитии ее экономики?

Постому Леонид Ильич прав, когда он говорит, что для настоящего работника сегодня мало быть просто трудолюбивым и дисциплинированным. От него требуется еще активный, живой интерес и забота об общем деле, стремление к тому, чтобы это дело шло все лучше.

От нас, градостроителей, сегодня требуется непрерывно улучшать качество строительства жилья, чтобы жилища были добротными и удобными.

И опять-таки нельзя не согласиться с Леонидом Ильичем в том, что за качество работ должен отвечать совесть каждого работника.

Вот пусть каждый и спросит свою совесть: «А все ли я делаю так, как надо, как этого требует XXV съезд партии?». И, думаю, не каждый, не покрывив душой, сможет ответить себе на этот вопрос утвердительно.

Пока не стало у нас еще всеобщим доброе правило все делать отменно, на совесть. Поэтому и не можем мы обойтись без контроля за мерой и качеством труда каждого работника.

Многолетний опыт работы на стройке убедил меня в том, что причиной большинства недостатков, случаев брака

в работе является безличка и ее родная сестра — безответственность.

Взять хотя бы нашу комплексную бригаду. Существует она с октября прошлого года. За полгода люди сработались, сдружились, научились сообща решать задачи. Сейчас это сплоченный, работоспособный коллектив.

Сформировать его мне помогали опытные, кадровые строители: звельские монтажники А. Д. Филатов, Сергей Дербенев, столяр Е. К. Коничев, штукатуры М. И. Анохина, Г. В. Новикова. Они у нас — наставники, опора бригадира. Учат молодых мастеров, воспитывают у них любовь к труду, к своей профессии. А молодых — большинство бригады.

По итогам четвертого квартала прошлого года и первого квартала текущего бригада заняла первое место в соревновании по управлению. Выработка по месяцам составляет в среднем 130 процентов.

Казалось бы, чего лучше? Вот в прошлом месяце побывал я на слете бригадиров хозяйственных бригад строителей в Ростове. А когда вернулся, собрал бригаду и рассказал о том, что говорилось на слете.

На этом бригадном собрании приняли мы решение: закрепить этажи и квартиры за членами бригады, чтобы они несли личную ответственность за качество и темпы работ. Скажем, на доме № 13 первые три этажа закрепили за монтажниками звена Сергея Дербенева, следующие три — за звеном Д. Филатова и т. д. Столяр З. Л. Гончаренко отвечает за качество столярных работ на двух нижних этажах, Ф. А. Манзюков — на двух следующих. За штукатурку тоже закрепили определенные квартиры.

Результаты сказались сразу же: резко сократилось число переделок, заметно уменьшились случаи недобросовестности в работе.

У себя-то в бригаде мы и сами можем по-

равления строительства «Волгодонскэнергожилстрой», участник строительства Ташкента—Тольятти—Набережных Челнов, кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени, член КПСС Александр Иванович МОСКОВЦЕВ. Раздел ведет наш корр. Л. Царегородцев.

Приглашаем наших читателей продолжить разговор, начатый Александром Ивановичем Московцевым.

рядок навести, позаботиться о темпах и качестве. Только ведь не все от нас зависит.

Сейчас бригада ведет работы нулевого цикла на доме № 12. А по договору делать это должен СМУ-2 «Жилстрой» треста «Волгодонскэнергожилстрой». Но СМУ-2 «Жилстрой» нарушило договор, не выполнило свою часть работ. Мы потеряли из-за них на строительстве этого дома месяц. И теперь вынуждены за них производить работы нулевого цикла.

И это не единственный факт, а система. Также было и на третьем, и на восьмом, и на шестом корпусах в старой части города.

А если на домах пятом, шестом, девятом, десятом, двенадцатом в новой части города они и выполняли работы нулевого цикла, то практически нигде не довели дело до конца.

Заметил я: стиль работы у руководителей СМУ-2 и управления строительства «Жилстрой» коммунистов А. В. Дейнеги и В. Ф. Кустова — сначала обещать, назначать сроки окончания работ, потом до бесконечности переносить эти сроки, снова обещать.

И еще полмесяца потеряла наша бригада из-за того, что домостроительный комбинат-3 в Курске своевременно не доставил девятый этаж на корпус № 13.

Но не только нас подвели наши смежники и поставщики. За полтора месяца, которые мы потеряли по вине других, бригада смонтировала бы полностью два десятиэтажных дома на 108 квартир каждый, 216 семей строителей. Атоммаша не смогли вовремя вселиться в новые благоустроенные квартиры, остаются пока без жилья. Такова дорогая цена недоработок строителей СМУ-2 «Жилстрой» и ДСК-3!

И что особенно обидно и досадно: тот, кто недорабатывает сам, мешает и другим, тянет вниз соседей. Поэтому, если совесть у нерадивых работников и брако-

делов молчит, другие вправе спросить с них, напомяти им слова Л. И. Брежнева о необходимости добросовестного отношения к делу, четкого ритма работы, координации смежных производств, строгого режима экономии.

Я не знаю, кто именно на ДСК-3 в Курске или в МКД-9 в Изобильном выпускает недоброкачественные железобетонные конструкции. Возможно их транспортируют люди недобросовестные.

Но зато я хорошо знаю, что наружная часть фасадов домов 13 и 8 выполнена некачественно и выглядит неприглядно из-за больших выбоин и отколов на конструкциях. Будущие жильцы этих домов будут спрашивать за качество фасада с нас, монтажников. А не с поставщиков и транспортировщиков.

Поэтому я, в свою очередь, вправе спросить их: «А где же ваша совесть, честь заводской марки?». Вправе задать вопрос и работникам технической службы нашего СМУ-1 и управления строительства «Энергожилстрой»: когда же будет решен вопрос с наружной герметизацией и покраской швов на стыке панелей? Ведь это тоже качество!

Дел у нас впереди много. Бригада наша взяла обязательство смонтировать и сдать в эксплуатацию в этом году 20 тысяч квадратных метров жилья с хорошим качеством. Чтобы этого добиться, будем трудиться на совесть.

Именно это требуется сейчас от каждого из нас. Будем помогать друг другу в работе, соображая добывать высокой эффективности и качества в любом деле.

Мой добрый совет всем строителям и работникам других профессий: пусть самым строгим контролером будет ваша совесть. Дело от этого только выиграет.

А. МОСКОВЦЕВ,
член КПСС,
бригадир комплексной бригады, кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени.

Л. И. Брежнев — Маршал Советского Союза

Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено воинское звание Маршала Советского Союза Председателю Совета обороны СССР тов. Брежневу Леониду Ильичу. В канун Дня Победы на родине Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда, Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в городе Днепропетровской области открыт бронзовый бюст.

ОРОШЕНИЕ

ПОЛИВАТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Труженники совхоза «Дон» в первом году десятой пятилетки решили произвести десять тысяч тонн гранулированных кормов и травяной муки. Успешное выполнение взятых обязательств зависит от производства зеленых кормов, которых мы должны получить 65 тысяч тонн.

Уже в этом году намечено довести урожайность зеленой массы многолетних трав до 400 центнеров, на сено — до 70 центнеров, кукурузы на силос — до 350—400 центнеров с каждого поливного гектара. Расширены посевы сорго, бобовых и бобово-злаковых смесей.

Около 80 процентов посевов кормовых и зерновых культур размещены на орошаемых землях.

До начала поливного сезона были тщательно подготовлены оросительная система и поливная техника. Завезено необходимое количество минеральных удобрений. Обучены кадры механизаторов и поливальщиков.

Совхоз организованно приступил к поливам. Все имеющиеся дождевальные машины работают круглосуточно. Для рабочих ночной смены организовано горячее питание. Работа ночью контролируется членами парткома и главным специалистом совхоза.

Партийным, профсоюзным комитетами и администрацией совхоза разработаны условия социалистического соревнования, в которых предусмотрены меры морального и материального поощрения. Среди дождевальных агрегатов и поливальщиков ширится накал социалистического соревнования.

Учитывая малый запас почвенной влаги и особенности нынешней весны, мы понимаем, что высокопродуктивное и экономное использование поливной техники и воды имеет первостепенное значение для выполнения поставленных задач.

Мы уделяем большое внимание использованию воды, не допускаем ее сброса. По рекомендации специалистов применяем полив по полосам, используя для этого сбросные воды.

За качеством полива установлен постоянный контроль. Он осуществляется специалистами хозяйства, коммунистами и народными контролерами. Поливальщики стремятся увлажнить как можно больше участков.

Эффективное использование земель, поливной техники, воды, удобрений даст нам возможность выполнить социалистические обязательства 1976 года.

И. ЖУРАВЛЕВ,
директор совхоза,
В. КРАВЦОВ,
секретарь парткома совхоза «Дон».

Празднику посвящается г. Волгодонск

Торжество в честь праздника Победы началось на площади Победы. Ровными рядами перед колонной Победы выстроились ветераны войны, спортсмены.

С кратким словом к присутствующим обратился председатель горисполкома В. Л. Гришин. Участники торжества минутой молчания почтили светлую память погибших воинов.



Состоялось возложение живых цветов к колонне Победы.

г. Цимлянск

Во Дворце культуры «Энергетик» состоялось торжественное собрание, посвященное празднику Победы. С докладом выступил районный военный комиссар С. П. Степаненко.

9 мая на площади Победы состоялся митинг. На нем выступили первый секретарь райкома КПСС А. С. Полуян, работник райвоенкомата Н. С. Мартынов, ткачиха ковровой фабрики В. В. Борисова и другие. Праздничные митинги и возложение венков состоялись во всех населенных пунктах района.

АТОММАШ. ХРОНИКА СТРОЙКИ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА КАЧЕСТВО В ОТВЕТЕ КОММУНИСТЫ

Как сейчас обстоит дело с качеством? Что практически делает партийная организация для повышения эффективности строительства и улучшения качества работы своего коллектива? Об этом по просьбе нашего корреспондента рассказывает секретарь партийного бюро СМУ-2 управления строительства «Жилстрой» М. Н. Макаров.

Если в прошлом главное внимание наша парторганизация уделяла количественным показателям: выполнению плана генподряда, то решения XXV съезда КПСС заставили нас наряду с планом вплотную и всерьез заняться вопросами эффективности и качества строительства. В парторганизации, если можно так выразиться, происходит своеобразная переоценка ценностей: свою работу, работу коллектива в целом и каждого строителя в отдельности наши коммунисты все больше начинают оценивать с позиции ее эффективности и качества, ее конечного результата.

Образно выражаясь, решения и материалы съезда выветились в глазах коммунистов все недостатки и промахи, которых еще, к сожалению, у нас немало. Например, зимой на доме № 1 из-за того, что некачественно были произведены прогрев фундаментов, места промерз и пришел в негодность бетон. А это привело к немалым перерасходам и убыткам.

Низко качество выполненных работ на строительстве дома № 11. Перегородки падают, душевые протекают.

Немало просчетов, в смысле инженерной подготовки, допущено на строительстве дорог, особенно при укладке бетона.

Еще больше недостатков обнаруживается, когда критерий качества применяется не только к конечному результату, а в более широком плане, в смысле отношения людей к порученному делу, добросовестности в работе, соблюдения исполнительской дисциплины. К примеру, очень многие рабочие и даже инженерно-технические работники еще не научились дорожить рабочим временем. Преждевременно уходят с работы, делают продолжительные «перекуры», не говоря уже о простоях по причине многочисленных неувязок в организации труда, в снабжении. Так и получается, что производительность используется не больше 60—70 процентов рабочего времени.

Плохо работает отдел главного механика СМУ-2. Огромный ущерб СМУ-2 несет за счет приписок по механизмам и бесхозяйственности. Возле каждого строящегося дома валяются горы битума, раствора, бетона, битого кирпича. Бьют лампы, расхищают кабели-провод. Недорабатывают электрики: несвоевременно производят освещение об-

ъектов во вторую смену и тем зачастую лишают ее фронта работ.

Одно из условий качества и эффективности — трудовая дисциплина. Она пока у нас остается на низком уровне.

Все эти факты делают для нас задачу борьбы за высокоэффективную и высококачественную работу особенно злободневной, назревшей. Парторганизация принимает реальные меры для ее практического решения. Вопрос об ответственности коммунистов и инженерно-технических работников за качество выполняемых работ обсуждался на открытом партийном собрании СМУ-2, которое состоялось в начале апреля. Оно прошло очень активно, поделовому. Коммунисты проявили большую заинтересованность в деле повышения эффективности и качества работ, критиковали недостатки, вскрывали резервы, внесли немало ценных предложений.

В настоящее время по решению и под руководством парторганизации в СМУ разрабатываются мероприятия по повышению эффективности и качества работы. Предусматриваем в частности, в ближайшее время внедрить у себя саратовский метод бездефектной работы и сдачи объектов с первого предъявления. По инициативе коммунистов решили также широко применять пооперационный контроль за качеством выполняемых работ.

Значительные сдвиги в сторону улучшения качества работ рассчитываем получить путем систематического проведения дней качества, еженедельного подведения итогов качества и эффективности работ, повышения квалификации рабочих, широкой пропаганды и внедрения опыта передовых коллективов. К примеру, намеряем обобщить и распространить опыт бригады Каверника, которая с хорошим качеством выполнила работы по устройству фундамента на школе.

Предстоит также создать комиссию и посты по качеству, комиссию по осуществлению права партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации и обеспечить их четкую повседневную работу.

Все это позволит парторганизации успешнее решать проблему повышения эффективности и качества, что от нас требуют решения XXV съезда КПСС.



Бригада Волгодонского участка «Южтехмонтаж», возглавляемая А. И. Поскребаловым, выполняет один из ответственных заказов Атоммаша — изготавливает регистры для сушки песка. Работа спорится. Монтажники решили сдать продукцию раньше срока.

На снимке: А. И. ПОСКРЕБАЛОВ (второй слева) с членами бригады Г. Ф. ГОРДЕЕВЫМ, В. П. МИНЕНКО, А. Б. НАГИБИНЫМ.

Фото А. Бурдюгова.

ИНТЕРЕСНО БЫВАТЬ В ВОЛГОДОНСКЕ

Наши интервью

Наш корреспондент обратился к Герою Социалистического Труда, заслуженному строителю РСФСР, делегату XXV съезда КПСС, бригадире отделочников УНР-115 Ростовского треста «Отделстрой» Валентине Иосифовне Жуковец с просьбой поделиться мнениями о строительстве Атоммаша.

Валентина Иосифовна, Вы были у нас 25 октября 1975 года участником первого слета молодых строителей Атомэнергомаша. И вот вновь приехали к нам через полгода. Какие Вы видите изменения?

Изменения очень большие. Чувствуется, вырос на много сам коллектив строителей. Значительно пополнились жилые кварталы новыми домами, появились девятиэтажные дома. А промышленная площадка убеждает, что строители времени даром не теряют. Увидела я уже строящиеся корпуса основного производства, по бывала и в строящемся новом городе. Впечатление остается большим, есть о чем рассказать своим детям. Прямо скажу, что у вас наглядно видно, как решения XXV съезда КПСС воплощаются в жизнь.

Вы заключили договор на социалистическое соревнование с бригадой Людмилы Ивановны Рудь. Были ли Вы в ее коллективе. Ваше мнение о нем?

Была я в бригаде Рудь, видела ее работу, говорила с девочками. Девушки у Людмилы молодые, энергичные, любознательные, ра-

ботаю уверенно. И я невольно подумала, что моему коллективу придется добывать победу в нелегком труде. В обязательствах мы наметили выработку на каждого рабочего в 34 квадратных метра в день. А теперь, я думаю, если будем равняться на эту цифру, можем проиграть в соревновании. Надо бороться за 35, а то и за 36 квадратных метров на человека.

Ваши впечатления о первом слете мастеров и бригадиров?

Прошел он отлично, безусловно, всколыхнет строителей, разовьет по-настоящему соревнование. Ваше соревнование переплетается с соревнованием коллективов крупнейшей строек страны — КамАЗа, БАМа. Об этом я буду говорить в своей бригаде. Чем сможем, будем помогать бригаде Л. И. Рудь. Будут хотя бы раз в квартал встречаться отдельные члены наших бригад. К вам теперь интересно ездить, каждый раз видишь громадные изменения.

Интервью вел
Г. ШПАЧЕНКО.

В две смены

В конце апреля учебный комбинат треста «Волгодонскэксстрой» выпустил 26 машинистов автокранов четвертого и пятого разрядов.

Теперь управление строительства механизированных работ полностью обеспечено специалистами этой категории для работы в две смены.

Самый большой дом

Первый девятиэтажный пятисекционный дом — самый большой дом Волгодонска (на 180 квартир) — принял на днях первых жильцов: бойцов из строительного отряда «Коммунар».

Дом этот построен «Главсевкавстроём» и его субподрядными организациями в порядке помощи строителям Атоммаша. Активное участие в сооружении объекта приняли коллективы Ростовского домостроительного комбината, стройуправления № 31, стройтреста № 3, СУ-103, участка «Кавказтехмонтаж» и другие.

Значительно перевыполнили дневные задания бригады В. М. Бутурлимова, Ф. А. Небытова, Н. К. Вершинина, Г. А. Кучмич, Т. Ф. Рыковой, А. А. Савченко.

Пополнение

Управления «Жилстрой» и «Промстрой» в начале мая пополнились новым отрядом каменщиков. Из семнадцати человек четверо — П. Семенкин, Н. Кашуба, М. Ушакова и П. Руденко — получили сразу третий разряд.

Г. ЕВДОКИМОВ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ АКТИВИСТАМ

НА ЦИМЛЯНСКОЙ ковровой фабрике состоялось отчетно-выборное собрание головной группы народного контроля. С отчетом о проделанной работе выступил председатель группы народных контролеров Л. А. Карпов.

Особое внимание докладчик уделил результативности деятельности народных контролеров по выявлению резервов производства, борьбе за экономию и сохранность социалистической собственности. Только один рейд в ковровом цехе позволил выявить резервы экономии льняной пряжи на 149 тысяч рублей.

В заключение Л. А. Карпов остановился на задачах группы в десятой пятилетке, вытекающих из решений XXV съезда партии, усилении ее роли в деле повышения эффективности производства, экономии сырья, топлива, материалов.

Выступившие руководители групп народного контроля в цехах и отделах — Ю. Бутвченко, Ф. Мищенко, В. Полещук и другие рассказали о проделанной работе за прошедшие два года, указали на недостатки.

В единодушно принятом на собрании решении работа головной группы народного контроля получила удовлетворительную оценку.

Лучшим народным контролером, активно выполняющим свой общественный долг, директором фабрики В. Ф. Баев вручил Почетные грамоты. Их получили помощники аппарата цеха В. Ф. Полещук, мастер ремонтно-механических мастерских Ф. Ф. Мищенко, бригадир ремонтников Ю. К. Бутвченко и другие.

Избран новый состав головной группы народного контроля. В него вошли 16 лучших тружеников, передовиков производства и активных общественников: Б. Бостик, И. Паршикова, Г. Коршунова, А. Москвина и другие. Председателем группы вновь избран Л. А. Карпов.

Собрание прошло на высоком организационном и политическом уровне, показавшем, что настроен в коллективе боевой, энергичный. А это значит, что задачи, поставленные XXV съездом КПСС, цимлянскими ковровщиками будут успешно решены.

В. ГЛЕБОВ,
кандидат в члены
КПСС, рабочий
фабрики.

НОВЫЕ КНИГИ О ПАРТИИ

«Проблемы аграрной политики КПСС на современном этапе». В сборник вошли материалы Всесоюзной научно-практической конференции, посвященной 10-летию мартовского (1965 г) Пленума ЦК КПСС, заложившего основы аграрной политики партии на современном этапе. Брошюра кандидата исторических наук Ю. Е. Волковой. «Исторический опыт работы КПСС против национализма». Этот опыт является цен-

ным достоянием всего международного коммунистического и рабочего движения; служит делу воспитания трудящихся в духе пролетарского интернационализма.

Книга рассчитана на пропагандистов, слушателей системы партучебы, всех изучающих историю КПСС.

Книга секретаря ЦК Компартии Молдавии П. К. Лучинского «Перспективное планирование идеологической работы» рассчитана на работни-

ков идеологического фронта, широкий круг партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива.

Родионов Б. и Муратов А. в своей брошюре раскрывают значение деятельности как одной из важных черт ленинского стиля работы, делаясь своими раздумьями о путях и методах ее утверждения.

Л. СТРЕЛЬНИКОВА,
зав. библиотекой
Цимлянского
РК КПСС.

За 250 тысяч тонн цимлянского зерна

Куда уходит время

В овоще-молочном совхозе «Волгодонской» срывают графины поливов, простаивает техника.

— Учитывая сложность метеорологических условий, — подчеркнул на вечерней планерке директор совхоза Андрей Григорьевич Гагарин, — необходимо усилить темпы и улучшить качество поливов.

Как же обстоит дело с организацией и качеством поливов здесь, в Волгодонском овоще-молочном совхозе?

Сразу же скажем, что качество хорошее. Участки заливаются ровно, влага пропитывается на положенную глубину. Машинисты-операторы относятся к порученному делу со всей ответственностью и серьезно. Многие из них выполняют и перевыполняют производственные нормы.

Примером для подражания стали семейный экипаж отца и сына Павла Ильича и Сергея Бояркиных, а также Владимир Николаевич Котелевский и Николай Петрович Новиков. При дневной норме четыре гектара они заливают по семь и более.

А вот организация поливных работ желает быть лучшей.

В хозяйстве тринадцать дождевальных установок. Этого явно недостаточно. К тому же, двум из них, видимо, не суждено выйти в поле. Пока существенным ремонтом их никто конкретно не занимается.

Из одиннадцати машин, которые должны вести поливы, во время проверки пять не работали целый день. В первой бригаде, например, полив производится тремя дождевальными машинами. Вернее, должен производиться, потому что две из них стояли,

— Нет воды. Очень слабый напор, — ответил Иван Ефимович Нещерет.

Недалеко проходит канал. Выпускная труба для подачи воды из него имеет малый диаметр. Если дать много воды, то она не успевает проходить через трубу и выливается из канала. А нормальный напор оказывается недостаточным для работы установок. Вот и стоят они и час, и другой.

Очень много времени занимают перегоны с одного загона на другой. Техническое состояние многих машин неудовлетворительно. Они часто выходят из строя. Во второй бригаде, например, четыре дня простояла дождевальная установка из-за того, что лопнула головка двигателя, во втором огороде вышел из строя насос. Ремонт затягивается. Зачастую нет под руками необходимых запасных частей.

Большинство дождевальных машин работает только в одну смену. Так, например, организован полив в первой бригаде и на четвертом огороде. Руководители ссылаются на то, что в совхозе не хватает машинистов и поливальщиков. С этим, действительно, нельзя не согласиться. Но и нельзя смириться с тем, что это положение безвыходное. Выход, хотя бы в том, что следует выделить на время поливов дополнительное количество механизаторов, занятых в животноводстве.

Если всерьез заняться организацией поливов в две смены, резервы найти можно. И они должны быть приведены в действие.

Р. КРИУЛЕВА,
наш спец. корр.



Умело используя технику, трактористы колхоза «40 лет Октября» Н. Алифанов, В. Рябоволов, А. Друков добиваются высоких показателей на весеннем севе. Качество работы этих механизаторов в бригаде № 3 признано лучшим.

На снимке: **Н. АЛИФАНОВ, В. РЯБОВОЛОВ** и **А. ДРУКОВ.**

Фото А. Бурдюгова.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В колхозе имени Ленина продолжается сев кукурузы. Запланированные 100 гектаров уже засеяны кукурузой на зерно. Остальные 1036 гектаров будут засеяны кукурузой на силос.

Выращивание кукурузы

поручено четырем звеньям. Из них сейчас лидирует на севе звено из третьей бригады, возглавляемое Петром Ивановичем Шляхтиным. Им за два дня засеяно 116 гектаров из 350.

В. ЛЫСОВА,
статистик колхоза.

ЧЕКИ ТАТЬЯНЫ ОСНАЧЕВОЙ

Коллектив Романовского рисосовхоза завершает сев риса

— Валентина Сергеевич, не годится так: третий раз стоим из-за семян, — остановив «газика», обратилась к бригадиру Бурькину Татьяна Васильевна Осначева. — Как уедет эта «лушка» — целый час ее нет. Дайте в чек любой прицеп.

— Сейчас пошлю трактор, — подумав, ответил бригадир.

— Вот и хорошо. Иначе сев затянем.

Татьяна Васильевна — опытный рисовод. Седьмой год выращивает эту культуру в Романовском рисосовхозе. Член партии. Депутат сельского Совета. За успехи, достигнутые в работе, награждена орденом Ленина. В совершенстве освоила агротехнику возделывания риса. Знает, что малейшее опоздание с севом — это шаг к недобору урожая. Рис — культура южная, имеет определенные сроки созревания. В нашей местности природа сократила их до минимума. Опоздай с севом — зерно не созреет: не позволит холода. Не случайно севернее Придонья рис нигде не культивируется.

Рисоводы второй бригады торопятся. Им нужно как можно быстрее завершить сев. Вот почему беспокоится звеньевая. Весь световой день не покидает свое первое поле. Работает вместе с механизаторами и сеяльщиками.

Сейчас на всех чеках горячая пора. И это закономерно. Если с обмолотом можно задержаться на день-два, то на севе нельзя опаздывать и на час. Такая уж это своеобразная культура.

Одновременно с семенами в почву вносятся минеральные удобрения. Они тщательно перемешаны с зерном. Все сеялки имеют ограничители глубины заделки. Семена высеваются в почву на глубину от полутора до двух сантиметров.

— Когда чек будет залит водой, размокшая почва равномерно накроет зерно, — рассказывает Татьяна Васильевна. — Весь «секрет» в том, что залит и сброс воды должен проводиться постепенно.

В нынешнюю весну под рис отведено в бригаде 440 гектаров. За сравнительно короткий срок засеяно 300 гектаров. Коллективы всех

же Григорий Харитонов и Леонид Башкирцев приступают к работе.

Через час площадь чека выровнена. Земля взрыхлена и прикатана.

Рис — трудоемкая культура. После сева чеки заливают водой. Устанавливается круглосуточное дежурство поливальщиков. И это дежурство долго длится. Будет проведено повторное затопление водой до появления всходов. А когда они появятся, чеки нужно снова залить водой, держа один и тот же уровень. В стадии кущения всходы подкормят удобрениями с самолета.

По плану рисоводам бригады нужно собрать в этом году по 34 центнера зерна с гектара. Они взяли обязательство получить его не менее 40, а всего произвести 1492 тонны белого зерна.

— И такую урожайность мы получим, — говорит Татьяна Васильевна. — А там, где предшественником риса была люцерна, рассчитываем собрать и больше.

Сейчас посева риса затоплены водой. Рисоводам не страшна засуха. Они уверены, что при любой погоде получат столько зерна, сколько наметили.

И. САШКИН.

ПОБЕДЫ СЛАВЯ ЮБИЛЕЙ

Репортаж со стадиона «Строитель»

Каждый год в День Победы в любую погоду — печет ли солнце или срывается дождь — весь город стекается на стадион «Строитель».

Так было и в минувшее воскресенье. В 31-ю годовщину Победы.

..На зеленое поле стадиона вступает колонна ветеранов Великой Отечественной войны. А с ними — юная смена: впереди девочки-барабанщицы, за ветеранами — допризывники, юные моряки, юнармейцы.

Внимание привлекает колонна спорт с м е н о в ДОСААФ. Идущие в ней — чемпионы города и области по военно-прикладным видам спорта. Возглавляет колонну неоднократная чемпионка области по радиоспорту, награжденная Почетным знаком ЦК ДОСААФ Н. М. Стрелкова. Флаг несет неоднократный чемпион города по радиоспорту рабочий хмзавода В. Попов. В руках у спортсменов — почетные трофеи, завоеванные в областных соревнованиях: десять переходящих кубков обкома ДОСААФ по военно-техническим видам спорта.

Все колонны выстраиваются возле центральной трибуны стадиона. Полковник в отставке, председатель горкома ДОСААФ И. М. Зудов сдает рапорт руководителям города о готовности к открытию военно-спортивного праздника, посвященного Дню Победы.

Секретарь горкома партии Р. И. Бедюх дает команду поднять флаг Победы. Этой высокой чести удостоены капитан запаса Н. И. Чирков, майор запаса Н. И. Найдено, допризывник ученик школы № 1 С. Мезяков и юный моряк М. Быков. Под звуки гимна Советского Союза алое полотнище взмывает над стадионом.

Ветеранов войны, участников праздника приветствует первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев. Ветераны занимают места на трибунах, а на поле встает участница смотра строевой подготовки. Порывами налетает холодный, совсем не майский ветер, срываются крупные капли дождя, а им, будущим воинам, непогода ничем: они идут, развернув плечи, чеканя шаг.

Оперативно подводятся итоги смотра. Их оглашает военком города А. И. Дядька. Первое место занимают допризывники средней школы № 7, второе — школы № 9 и третье — школы № 1, где военруками майор за-

паса С. Д. Клименко, подполковник запаса Т. И. Рыбешев и И. Д. Пушкарев.

В смотре юнармейцев — участников игры «Зарница» победителями стали школа № 5 (командир отряда Людмила Болотникова), школа № 9 (командир Сергей Ревенко) и школа № 1 (командир Игорь Михельсон), занявшие соответственно первое, второе и третье места.

А вот на стадион выйдут коллективы духовых оркестров. Начинается первый городской праздник духовой музыки. В нем участвуют оркестранты хмзавода имени 50-летия ВЛКСМ, лесокомбината, треста «Волгодонскэнерго» и юншеского коллектива ДК «Октябрь».

По итогам смотра-конкурса победителем признан коллектив духового оркестра хмзавода, которым руководит А. К. Фроман, на втором месте — коллектив лесокомбината (руководитель С. П. Барышников). Им вручены приз и грамоты. Юным барабанщикам школы № 8 вручена грамота комитета физкультуры и спорта.

Начинаются выступления спортсменов. Сегодня выступают не только волгодонцы: в гости к нам прибыли спортсмены из города Ростова.

Делегация спортклуба завода «Ростсельмаш», в составе которой и чемпион мира по борьбе Владимир Николаев, подписывает договор об оказании шефской помощи коллективу физкультуры треста «Волгодонскэнерго». Ставят свои подписи на договоре содружества и представители строителей Атоммаша. А на поле уже подготовлены спортивные снаряды, и гости готовы продемонстрировать свое мастерство перед многотысячными зрителями.

Восхищенные рукоплескания на трибунах в адрес ростовчан мастеров спорта Николая Супруна, Сергея Алексеева, Владимира Бочкарева, Аллы Карнауковой и других. И не меньше восхищение выражают зрители мастерству воспитанников Волгодонской ДЮСШ Александра Каргина, Светы Киселевой, Ирины Игнатенко.

Щедрые аплодисменты также в адрес юных гимнастов школы № 9, мотоциклистов ДОСААФ.

Закончился праздник на стадионе исполнением марша «Мы кузнецы» сводным духовым оркестром.

Г. БАННОВА,
наш спец. корр.

Острый сигнал

„КОЧКА“ ЗРЕНИЯ

О том, что дорога Волгодонск—Атоммаш сегодня у нас самая главная, — долго объяснять не приходится. А вот в каком состоянии — сказать стоит.

Разбита она до основания. Грязь за зиму—весну нанесли, бульдозером очистить некому. Теперь эта грязь засохла такими комками, что к концу рабочего дня водители автобусов и грузовиков только и собирают: то гайка открутилась, то шуруп вылетел.

Да и пыль на этой нечищенной «бетонке» такая, что на грунтовой дороге и то, пожалуй, получше.

Возможно, в легковых машинах, в которых ездят ответственные за эту дорогу товарищи, рессоры лучше и трясет поменьше. Пусть в порядке эксперимента пересядут на автобус и посмотрят на дорогу с этой «кочки» зрения». Может тогда возьмутся, наконец, за ремонт и очистку?

Н. СВИРИДОВ,
водитель.

ВСТУПАЙТЕ В ОБЩЕСТВО

Городской совет Волгодонского общества «Автомобилей», ряды которого постоянно растут, за работу по переподготовке водителей на предприятиях отмечен Ростовским областным советом ВДОАМ Почетной грамотой. Ему присуждено третье место в области за 1975 год.

С начала 1976 года переподготовлено 1003 водителя в АТХ-2, на дескомбинате, в УМСР, ВОЭЗ. Отлично проводили занятия члены общества Н. Е. Шаболов, А. К. Тарасенко, В. В. Боровко, В. М. Зубов, М. Б. Дегтярев, И. Ф. Петрибин, В. Ф. Корявий.

В этом направлении хорошо работают первичные организации в СУ-31 (председатель Г. Г. Проскурин), на ТЭЦ (председатель В. А. Сухорукон), в АТХ «Волгодонской электростроения», в УМСР.

Сейчас члены общества готовятся к весеннему техническому осмотру, в проведении которого примут участие В. И. Голычев, А. Г. Чекалин, В. Ф. Корявий, И. М. Ганюков. Технический осмотр транспорта всех членов общества химза в о д а, ВНИИНАВ, ТЭЦ, СУ-31, ВУМСа, будет проходить 14 мая на площади химза вода, около гаража.

15-16 мая пройдет в указанных местах техосмотр транспорта остальных членов общества.

Все, кто имеет личный транспорт, приглашаем стать членом общества «Автомобилей».

Н. ЕРМАКОВ,
председатель
совета общества.

СПОРТ ПРИЗЕРЫ ОЛИМПИАДЫ

В городе Ростове прошли соревнования на первенство области по классической борьбе среди юношей в зачет четвертой олимпиады Дона.

Сборная команда города Волгодонска была представлена юными борцами общест в а «Труд».

Наилучших успехов добился Ю. Новиков (тренер И. В. Мартыненко), став чемпионом четвертой олимпиады Дона.

Серебряными призерами олимпиады стали Игорь Сысоев и Виктор Новоселов.

В целом команда Волгодонска заняла четвертое место.

В. СЫСОЕВ,
тренер.

ИСПЫТАЙ СЕБЯ

Дружина имени Вити Черевичкина провела военную игру «Зарница». Наш отряд назывался «Веселые ребята».

В этой игре ребята не только испытали свою ловкость, смелость, быстроту, но и показали, что усердно готовятся к защите своей Родины.

Е. НЕМЧИЦКАЯ,
ученица 7 «А»
класса Волгодонской
средней школы № 7.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

Вторник, 11 мая.
18.00 — День Дона. 18.15 — К 31-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 21.00 — «Время». 21.30 — «Пять друзей». 21.45 — Поет народный артист СССР А. Соколовяченко. 23.10 — Велогонка мира.

Среда, 12 мая.
10.10 — «К а к м а л е в а к л е т». Художественный фильм. 10.55 — Поет народный артист СССР А. Соколовяченко. 15.55 — Программа передач. 14.00 — Документальный фильм. 14.30 — «Творчество М. Шагинни». 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Рассказы о Кешке и его друзьях». Художественный фильм. 17.15 — «Отважитесь, горняки!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые потки». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Тираж «Спортлото». 19.10 — День Дона. 19.55 — «Пятилетний лицевой счет экономики — каждому». 20.00 — Документальный фильм «Солдатские мемуары». Фильм второй. «...И орден своих с собою им не положено иметь». 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо». В перерыве — Велогонка мира.

Четверг, 13 мая.
10.15 — В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 13.55 — Программа передач. 14.00 — «Высший Горняк». Документальный фильм. 14.55 — «Основы советского законодательства». 15.25 — «Наш Лермонтов». 16.15 — «Полевая почта «Подвиг». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Веселые Старички». 18.00 — День Дона.

Пятница, 14 мая.
8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.30 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые старцы». 10.15 — «В добрый путь». 13.55 — Программа передач. 14.00 — «Над Амуром пойдут поезда». 14.15 — «Русская речь». 15.00 — «Композитор Э. Григ». 15.25 — «Москва и москвичи». 15.55 — «Рассказы о Кешке и его друзьях». Художественный фильм. 17.15 — «На оловянных плантациях». 17.45 — «Живешь на селе — учи управлять техникой». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Музыкальный альбом». 19.00 — «Европа: время перемен». 20.00 — Документальны и фильм. «Солдатские мемуары». Фильм третий. «Сельский учитель». 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный концерт «Московские звезды». 22.45 — Новости.

Суббота, 15 мая.
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АВВГ Дейка». 10.00 — «Дядя Вася, родители». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — Новости музыкальной жизни. 12.15 — «Поздравляю». 12.35 — «Детский музыкальный театр». 14.30 — «Здоровье». 15.00 — «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. 16.30 — Играет заслуженный артист РСФСР А. Слободяник. 16.30 — «Движение без опасности». 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. 18.25 — «Огни джунглей». 19.15 — «По музеям и выставочным залам». 19.45 — Художество и и й фильм «Кавказский пленник». 21.00 — «Время». 21.30 — Эстрадная программа. 22.50 — Танцевальный зал. 23.10 — Новости.

Воскресенье, 16 мая.
8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Встреча школьников телевидения «Орленок» с академиком Н. П. Дубининым. 12.00 — «Музыкальный класс». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Дачники». Художественный фильм. 15.10 — Репортаж из Центрального музея В. И. Ленина. 15.40 — «Кинжальная лезвья». 16.25 — Музыкальная программа. 17.00 — «Между народной панорамы». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 — Клуб киноинтересов. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.45 — Велогонка мира.



ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 16 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей-сантехников, монтажников, электромонтажников, газосварщиков, автокрановщиков, сторожей, уборщицу, трактористов, шоферов, токарей, слесарей-ремонтников, машинистов-трубоукладчиков, линейных инженерно-технических работников.
Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

У вас холодильник «Дон-2» или «Кавказ».
Если он в хорошем состоянии, то есть смысл его усовершенствовать.

ОБРАТИТЕСЬ В ВОЛГОДОНСКОЙ ЦЕХ РЕСТАВРАЦИИ ХОЛОДИЛЬНЫХ АГРЕГАТОВ. ВАМ ПЕРЕДЕЛАЮТ ХОЛОДИЛЬНИК НА КОМПРЕССИОННЫЙ.

Преимущества очевидны: увеличится объем морозильной камеры до 12 литров, как у «Дон-5», и эксплуатация холодильника будет обходиться в 2-2,5 раза дешевле.

Стоимость переделки холодильника на компрессионный — 130 рублей.

В этом же ателе у вас примут заказ на ремонт стиральных машин, пылесосов, электробритв, холодильников.

Адрес цеха: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОЗАВОДУ

срочно требуются

мужчины: машинисты-засыпщиками, слесари-ремонтники, мастер-строитель, грузчик сырья.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться: гор. Волгодонск, пер. Чехова, 7, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Каждую пятницу и вторник в магазины № 25 и № 6 Волгодонского горторга будут поступать в продажу

ДИАБЕТИЧЕСКИЕ ТОРТЫ.

Полуфабрикаты — бисквит, сироп, крем и крошка — готовятся с применением пищевого кемалта (взамен сахара).
Торты рекомендуются для больных диабетом.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА требуются на постоянную работу:

машинисты экскаваторов, бетонщики, землекопы, плотники и сваебойщики.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ЦЕХ ПО РЕМОНТУ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ принимает заказы от населения

на изготовление ключей всех видов. Для этого нужно принести образец ключа, согласно которому будет изготовлен новый.

Наш адрес: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

По этому же адресу размещена граверная мастерская. Принимаются заказы на выполнение дарственных надписей от населения и организаций.
Сделайте дарственную надпись друзьям и близким в знаменательную дату.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС

приглашает на постоянную работу:
электромонтеров по ремонту оборудования, газосварщиков, мочегаров котельной, слесарей-сантехников, наемщиков, штукатуров-маляров, кровельщиков, водолаза, рабочих по ремонту гидросооружений, дворников, гардеробщицу, уборщицу.

Оплата труда повременно-премиальная. Работники ГЭС обеспечиваются жилплощадью в порядке очереди и топливом по льготным ценам.

Обращаться в отдел кадров ГЭС или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

РОМАНОВСКОМУ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ПРОИЗВОДСТВУ

на постоянную работу срочно требуются:

наемщик, штукатур-маляры, плотники, пресовщицы, сварщицы точечной сварки, слесари НИПИА, слесари-наладчики, подсобны рабочие.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться: ст. Романовская, ул. Почтовая, 2, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ РОСТОВСКАЯ-НА-ДОНУ БАЗА ПОСЫЛТОРГА ВЫСЫЛАЕТ ПО ЗАКАЗАМ ГРАЖДАН НАЛОЖЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ ПОЧТОВЫМИ ПОСЫЛКАМИ:

- электропылесос «Вихрь», цена 49 руб.,
- электропылесос «Эра», цена 49 руб.,
- электропылесос «Чайка 3М», цена 45 руб.,
- электроутюг с терморегулятором, цена 5 руб. 70 коп.,
- лампа паяльная, цена 7 руб.
- мясорубка № 5, цена 4 руб. 47 коп.,
- керосинка 2-трубная, цена 4 руб. 37 коп.,
- сапожки женские цельнорезиновые лакированные, с накладными формовыми наблуками разм. 35, 36, 37, 38, 39. цена от 9 руб. до 15 руб.,
- сапожки девичьи цельнорезиновые, лакированные, на формовых наблуках, на подкладке разм. 31, 32, 33, цена от 5 руб. до 6 руб.,
- сапожки детские цельнорезиновые лакированные на формовых наблуках разм. с 24 по 30 включительно, цена от 4 руб. до 5 руб. 80 коп.,
- сапоги рыбацкие формовые на подкладке, высотой 70—77 см., разм. 42, 43, 44, цена 11 руб. 05 коп.,

Цены на товары указаны без расходов по пересылке.

Письма-заказы просим направлять по адресу: 344712, Ростов-Дон, ГСН, 12, Береговая, 101, база Посылторга. (При заполнении заказа обязательно указать индекс своего почтового отделения, полностью фамилию, имя, отчество).

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ

приглашает на постоянную работу:

продавцов и лоточников (для работы в городе и в районе стройки Атоммаша), рабочих (мужчин и женщин) для работы в магазинах, грузчиков, шоферов, экспедиторов.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Чехова, 2, отдел кадров Горга или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру со всеми коммунальными удобствами в г. Мнассе, Челябинской обл., на равноценную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: 456320, Челябинская обл., г. Мнасс, ул. Менделеева, 29, кв. 73. Камалов Р. Я.

Коллектив Цимлянской ГЭС выражает глубокое соболезнование начальнику смены Мельникову Вячеславу Николаевичу по поводу смерти его матери.

ВАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская 32-34. Редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-40; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич